

ریشه‌های ناکامی ترامپ در مدیریت بحران ایران چیست؟

آتش بس؛ فرصتی برای نشی کشیدن یا آوارشی پیش از طرفان

صفحه ۶



آیین تجلیل شهدای جنگ و کمال خرازی در مرقد امام راحل برگزار شد

وفاق با دیپلمات کهنه‌کار

صفحه ۶



چرا اسلام آباد به واسطه اصلی مذاکرات و آتش بس ایران و آمریکا بدل شد؟

پاکستان میانجی جدید صلح

همین صفحه



استقرار

شنبه ۲۲ فروردین ۱۴۰۵
۲۲ شوال ۱۴۴۶
۱۱ آپریل ۲۰۲۶
سال بیست و دوم
شماره ۶۱۵۰
۴ صفحه
۳۰۰۰ تومان

لغو تحریم ها اتفاقاتی بزرگ را در اقتصاد ایران رقم خواهد زد

روزهای جنگ زده کسب وکارها

عضو اتاق تهران گفت: باید در نظر بگیریم که دولت ۴۰ روز پراضطراب و پرهرزینه را پشت سر گذاشته و با هزینه‌های غیرقابل پیش‌بینی مواجه شده‌است. در کنار آن، بسیاری از فعالان اقتصادی توان ادامه فعالیت نداشته‌اند. نمی توان انتظار داشت دولت در کوتاه‌مدت درآمدهای مالیاتی پیش‌بینی شده برای فصل بهار را حاصل کند و احتمالاً با تمدیدها و تعویق‌های مالیاتی روبرو خواهیم بود.

در پی اعلام یک آتش‌بس موقت بین ایران و آمریکا و شکل‌گیری فضای تعلیق در معادلات منطقه‌ای، اقتصاد ایران بار دیگر در نقطه‌ای حساس میان «انتظار» و «ابهام» قرار گرفته‌است؛ وضعیتی که نه نشانه‌ای از بازگشت به ثبات پایدار دارد و نه امکان نادیده گرفتن فرصت‌های کوتاه‌مدت.

به گزارش اقتصادنیوز، یکی از فعالان حوزه استارت‌آپ گفت: افزایش ناگهانی هزینه نیروی انسانی در چنین شرایطی، فشار مضاعفی بر شرکت‌ها وارد می‌کند. طبیعی است که در این وضعیت، برخی شرکت‌ها تعطیل شوند، برخی کوچک‌سازی کنند و یکی از اولین راهکارها نیز تعدیل نیرو خواهد بود. در چنین شرایطی، فعالان اقتصادی و سیاست‌گذاران با پرسش‌هایی کلیدی درباره چشم‌انداز تجارت، تداوم فعالیت کسب‌و کارها و ظرفیت‌های احتمالی گشایش‌های سیاسی و اقتصادی روبرو هستند؛ پرسش‌هایی که پاسخ به آن‌ها بیش از هر زمان دیگری به تحلیل واقع‌بینانه از توازن نیروها و محدودیت‌های موجود وابسته‌است.

شرح در صفحه ۶

تلاش رژیم اسرائیل برای تخریب آتش‌بس را بررسی شد

دیپلماتی، گروگان همبشگی نتانیاهو

صفحه ۶



دفتر رهبر انقلاب:

امام شهید

همه ملت ایران را فرزندان خود می‌دانستند

صفحه ۶



سرمقاله

محمدعلی وکیلی



خروجی مذاکرات پاکستان «صلح سرد»؟!

جنگ رمضان گرچه منطقه‌ای و توسط دو قدرت برتر جهانی علیه ایران بود، اما دارای آثار اقتصادی و سیاسی بالاتر از جنگ جهانی شد.

هرکس در دنیا ذره‌ای انصاف داشته باشد ایران را پیروز میدان می‌شمارد.

دلایل اینکه این جنگ نقش و معجزه ژئوپلیتیک ایران را رونمایی کرد.

براساس نظریه میکیندر و اسپایکمن (هارتلند و ریملند) دسترسی به آب‌راه‌ها تعیین می‌کند چه کسی بر جهان حکومت خواهد کرد.

در آمریکای لاتین کانال پاناما دروازه رهبری است.

در جنوب شرقی آسیا تنگه مالاکا و یا تنگه باب‌المنذب در دریای سرخ و تنگه سحرانگیز و شگفت‌انگیز هرمز که خلیج فارس را به دریای عمان وصل می‌کند، این نقش را ایفا می‌کنند. حالاً ایران نقش اول بر دو تنگه حیاتی یعنی هرمز و باب‌المنذب را پیدا کرده‌است.

با جنگ رمضان و استفاده ایران از کارت تنگه هرمز، میدان نابرابر نظامی جنگ به‌سرعت متوازن و در روزهای پایانی به نفع ایران تغییر کرد.

به عبارتی جنگ رمضان گرچه به نام و به بهانه توان هسته‌ای ایران شروع شد، ولی در وسط جنگ معلوم گشت که این جنگ بر سر ژئوپلیتیک (از طرف هارتلندی‌ها به نمایندگی آمریکا و اسرائیل و ریملندی‌ها به نمایندگی ایران) می‌باشد.

ریملند جایی است که قدرت زمینی با قدرت دریایی برخورد می‌کند. این منطقه به‌عنوان پلی بین قدرت و دریا عمل می‌کند و منابع طبیعی حیاتی، اقتصادهای روبه‌رشد سریع و بخش قابل‌توجهی از جمعیت جهان را در خود جای داده‌است.

ادامه در صفحه ۶

چرا اسلام آباد به واسطه اصلی مذاکرات و آتش بس ایران و آمریکا بدل شد؟

پاکستان میانجی جدید صلح



چندجانبه است. در ابعاد اقتصادی، پاکستان از ثبات انرژی سود می‌برد، زیرا وابسته به واردات نفت از خلیج فارس است و جنگ هرمز قیمت‌ها را افزایش می‌داد. گزارش‌ها نشان می‌دهد کاهش تنش، تجارت مرزی با ایران را احیا می‌کند. از سوی دیگر جلوگیری از سرریز جنگ به بلوچستان و افغانستان، که گروه‌های تروریستی را فعال می‌کند. در همین حال، تقویت روابط با آمریکا (متحد سنتی) به عنوان میانجی سنتی و قطر به عنوان میزبان پیگاه آمریکایی اما دارای روابط خوب با ایران، آن را «گامی مثبت» خواندند، زیرا ثبات انرژی را تضمین می‌برد. وزیر خارجه عمان گفت: «پاکستان به عنوان همسایه ایران، اعتماد طرفین را دارد.»

در مقابل، عربستان و امارات (مخالف) احتیاط کردند. گزارش فایننشیل تایمز فاش کرد ریاض و ابوظبی میانجی‌گری را «جانب‌دارانه به نفع ایران» خواندند، زیرا پاکستان روابط نزدیک با تهران دارد و ممکن است غنی‌سازی محدود را بپذیرد. استدلال عربستان این بود که «پاکستان متعهد به پیمان دفاع متقابل ۲۰۲۵ است و باید در برابر ایران موضع سخت‌تری بگیرد.» عربستان از پاکستان را «سیاست داشت در عملیات هرمز کمک کند، اما اسلام‌آباد ترجیح داد میانجی باشد.

در مجموع، چرایی این تعارض و میانجی‌گری، در واقع‌گرایی پاکستان‌نهفته‌است. «پاکستان نمی‌تواند عربستان را از دست بدهد (به دلیل کمک‌های مالی) و ایران را دشمن کند (به دلیل مرز و جمعیت شیعه)، به همین دلیل میانجی‌گری، تنها راه حفظ تعادل است.» از این رو رویکرد پاکستان را «سیاست هوشمندانه برای اجتناب از دام دو جبهه» توصیف کرده‌اند تا در نهایت، پاکستان با میانجی‌گری، آرامش را بازگرداند، منافع اقتصادی و امنیتی خود را حفظ کرد و نشان داد که در خاورمیانه، قدرت‌های میانه می‌توانند نقش تعیین‌کننده ایفا کنند.

نظامی عمیقاً با عربستان و امارات دارد: عربستان بزرگ‌ترین منبع کمک‌های مالی به پاکستان است (بیش از ۱۰ میلیارد دلار وام و کمک در دهه اخیر) و امارات نیز سرمایه‌گذاری‌های عظیمی در بنادر و انرژی پاکستان انجام داده‌است. پیمان دفاع متقابل ۲۰۲۵ بین اسلام‌آباد و ریاض، هر گونه تجاوز به یکی را تجاوز به دیگری می‌داند. این پیمان، پاکستان را در صورت درگیری مستقیم عربستان یا ایران، ملزم به حمایت نظامی می‌کند. از سوی دیگر، ایران همسایه غربی پاکستان است و روابط فرهنگی عمیقی (از جمله پیوندهای شیعی و زبانی) وجود دارد. اما سوابق تاریخی رفتار پاکستان نشان می‌دهد این کشور در جنگ یم (۲۰۱۵) از پیوستن به ائتلاف سعودی امتناع ورزید، زیرا پارلمان پاکستان آن را «مخالف منافع ملی» دانست و خطر درگیری با ایران را برجسته کرد. در جنگ اخیر نیز، این تعارض به اوج رسید. عربستان و امارات از حملات آمریکا به اسرائیل حمایت ضمنی کردند (هرچند علناً فاصله گرفتند) و پاکستان را تحت فشار قرار دادند تا در عملیات هرمز کمک کند. اما اسلام‌آباد، با توجه به مرز مشترک با ایران و خطر سرریز درگیری به بلوچستان، انتخاب کرد نقش میانجی را ایفا کند.

پاکستان به طور فعال تلاش کرد آرامش را بازگرداند. نخست‌وزیر شهباز شریف و ارتشبد عاصم منیر، با استفاده از کانال‌های غیررسمی، پیام‌های مستقیم بین تهران و واشنگتن رد و بدل کردند. گزارش رویترز نشان می‌دهد اسلام‌آباد پیشنهاد «آتش‌بس دو هفته‌ای + بازگشایی تدریجی تنگه هرمز + مذاکرات هسته‌ای» را ارائه کرد که در نهایت پذیرفته شد. پاکستان میزبان دور اول مذاکرات اسلام‌آباد شد و با همکاری قطر و عمان، چارچوب دیپلماتیک ایجاد کرد. چه آنکه علاقه پاکستان به آرامش منطقه‌ای، چندلایه است. گزارش آتلانتیک کانسیل به نقل از سفیر سابق آمریکا در پاکستان می‌گوید: «پاکستان نمی‌خواهد جنگ به مرزهایش برسد؛ درگیری در هرمز مستقیماً تجارت مرزی و امنیت داخلی را تهدید می‌کند.»

از سوی دیگر، منافع اسلام‌آباد در مذاکرات

در هفته گذشته، پاکستان به عنوان میانجی اصلی آتش‌بس موقت ایران-آمریکا ظاهر شد و نقش کلیدی در بازگشایی مشروط تنگه هرمز ایفا کرد. این در حالی است که قطر و عمان از میانجی‌گری پاکستان حمایت کردند و عربستان و امارات احتیاط کردند و آن را «جانب‌دارانه به نفع ایران» خواندند. این میانجی‌گری می‌تواند تنش را کاهش دهد اما ریسک شکاف عربی را افزایش می‌دهد.

خبرآتلاین - رسول سلیمی: پاکستان با میزبانی دور اول مذاکرات اسلام‌آباد، آتش‌بس را تسهیل کرد. گزارش «فایننشال تایمز» نشان می‌دهد قطر و عمان از این میانجی‌گری حمایت کردند. در حالی که عربستان و امارات احتیاط کردند و آن را «به نفع ایران» خواندند. پاکستان با استفاده از روابط نزدیک با تهران و واشنگتن، به عنوان میانجی اصلی ظاهر شد. گزارش «رویترز» نشان می‌دهد اسلام‌آباد با پیشنهاد «آتش‌بس + بازگشایی تدریجی هرمز + مذاکرات هسته‌ای» موفق به توقف درگیری شد. وزیر خارجه پاکستان، در تماس با همتایان ایرانی و آمریکایی گفت: «پاکستان آماده میزبانی مذاکرات برای ثبات منطقه است.» گزارش «الجزیره» نیز تأکید دارد اسلام‌آباد با بهره‌گیری از مرز مشترک با ایران و عضویت در سازمان همکاری شانگهای، اعتماد تهران را جلب کرد.

اما آتش‌بس مشروط به بازگشایی تدریجی تنگه هرمز بود و ایران توانست با حفظ کنترل هرمز، آن را به اهرم چانه‌زنی تبدیل کند. ایران اعلام کرد هرمز تنها در صورت لغو تحریم‌ها و پذیرش غنی‌سازی صلح‌آمیز بازگشایی خواهد شد. گزارش «الجزیره» نیز تأکید دارد این شرط، تقاضای ترامپ برای غنی‌سازی صفر را تحت فشار قرار داد. تنگه هرمز که ۳۰ درصد نفت جهان را تحت کنترل ایران نگه داشت، باعث شد ایران موضع خود را تقویت کند. اهرم هرمز تعادل قدرت را به نفع تهران تغییر داد. تا آنجا که گزارش «آتلانتیک کانسیل»، این اهرم را «ابزار تعدیل تقاضای آمریکا» توصیف کرد.

اما رویکرد دوگانه کشورهای عربی نیز به میانجی‌گری پاکستان مشهود بود. قطر و عمان از آن حمایت کردند. این میانجی‌گری، تعارض عمیق دوستی‌های تاریخی پاکستان با دو طرف درگیری، یعنی روابط نزدیک با کشورهای عربی خلیج فارس (به ویژه عربستان سعودی و امارات) و پیوندهای عمیق فرهنگی، مذهبی و مرزی با ایران را به وضوح نشان داد. پاکستان با وجود پیمان دفاع متقابل با عربستان و روابط استراتژیک با امارات، از مداخله مستقیم نظامی در جنگ اجتناب ورزید و در عوض بر دیپلماسی متمرکز شد. این تعارض، ریشه در محاسبات واقع‌گرایانه منافع ملی اسلام‌آباد دارد: حفظ تعادل بین متحد اقتصادی-نظامی عربی و همسایه عربی (ایران) که مرز مشترکی ۹۰۰ کیلومتری دارد و بیش از ۴۰ میلیون شیعه در پاکستان را تحت تأثیر قرار می‌دهد.

پاکستان از دهه‌های پیش در موقعیت «تعادل‌بازی» قرار داشته‌است. از یک سو، روابط اقتصادی و

خبر

پیام شیخ نعیم قاسم به لبنانی‌ها

از مسئولان می‌خواهیم امتیاز دهی مجانی را متوقف کنند

وی تأکید کرد: رژیم اشغالگر در هر کدام از تجاوزات خود در منع شلیک موشک‌ها و پهپادها به سمت شهرک‌های خود شکست خورده‌است. جمع کردن ۱۰۰ هزار سرباز به دشمن صهیونیستی برای اشغال کمکی نخواهد کرد بلکه آنها به اجساد تبدیل شده و تکه تکه خواهند شد. ۴۰ روز گذشته در حالی که دشمن با شکست‌های پیاپی مواجه شده و شهرک‌هایش پر از رعب و وحشت و مسؤلانش هر روز با صدایی بالا و بی تأثیر تهدید می‌کنند. این مقام ارشد حزب‌الله لبنان گفت: ملت لبنان بسیار مقاوم‌تر از چیزی هستند که دشمن فکر می‌کند. مبارزان در جبهه‌ها سد استواری هستند که رویاهای صهیونیست‌ها را درهم شکستند. مقاومت تا آخرین نفس ادامه دارد و جوانان برای رفتن به میدان در حال رقابت با هم هستند. ما به عنوان دولت، ارتش، ملت و مقاومت در کشور خود محافظت کرده و اشغالگران را بیرون می‌رانیم.

تهدیدات آنها و سلاح‌هایشان ما را نمی‌ترساند. ما صاحبان این سرزمین هستیم و ایمان و اراده و قدرت داریم تا مانع تحقق اهداف آنها شویم.

دبیرکل حزب الله لبنان در پیامی به مردم فداکار و مقاوم لبنان تأکید کرد که دشمن صهیونیستی در میدان در مقابله با قهرمانان مقاومت ناتوان ماند.

به گزارش ایسنا، شیخ نعیم قاسم، دبیرکل حزب الله لبنان در پیامی به مردم صبور و فداکار لبنان گفت: ما به مردم صبور و مقاوم خود در سرتاسر لبنان شهادت هم‌وطنانمان را تسلیت می‌گوییم. دشمن صهیونیستی در میدان در مقابله با قهرمانان شجاع مقاومت ناتوان ماند و نتوانست حمله زمینی انجام دهد. بر اساس گزارش المیادین، شیخ قاسم تأکید کرد: دشمن صهیونیستی بارها اهداف خود را تغییر داده‌است. گاهی خواهان رود لیطانی است و گاهی به دنبال پیشروی محدود است. دشمن با روش‌های مقاومت و توانمندی‌های دفاعی مبارزان غافلگیر شد. ما بازگشت به وضعیت سابق را نمی‌پذیریم و از مسئولان می‌خواهیم امتیاز دهی‌های مجانی را متوقف کنند در حالی که دشمن به جنایت‌های خونین در بیروت، ضاحیه، جنوب، البقاع، جبل لبنان و تمام اماکن با هدف قرار دادن غیرنظامیان متوسل شد.

جان کری: روسای جمهور پیش از ترامپ، قاطعانه درخواست نتانیاهو را برای حمله به ایران رد کردند

وزیر خارجه پیشین آمریکا با اشاره به فشارهای مکرر نخست‌وزیر صهیونیستی برای کشاندن پای واشنگتن به جنگ با تهران، تأکید کرد که روسای جمهور دموکرات و جمهوری خواه پیش از ترامپ، «قاطعانه» این درخواست را رد کرده بودند.

به گزارش ایسنا، جان کری، وزیر امور خارجه پیشین ایالات متحده در دوران باراک اوباما، در مصاحبه‌ای با جن ساکی، سخنگوی اسبق کاخ سفید، پرده از لایه‌گری‌های مستمر بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی، برای وادار کردن دولت‌های مختلف آمریکا به حمله نظامی علیه جمهوری اسلامی ایران برداشت. کری در این مصاحبه که شبکه MS NOW آن را منتشر کرده است، با لحنی انتقادی نسبت به سیاست‌های جنگ‌طلبانه دونالد ترامپ اظهار کرد که نتانیاهو در طول سال‌های گذشته بارها سعی کرده است روسای جمهور آمریکا را به اقدام نظامی علیه تهران متقاعد کند اما همواره با مخالفت مواجه شده‌است. وزیر خارجه پیشین آمریکا تصریح کرد: «بله، او (نتانیاهو) از ما می‌خواست که به ایران حمله کنیم. او نزد رئیس‌جمهور اوباما آمد و با ارائه یک برنامه رسمی خواستار حمله شد. رئیس‌جمهور اوباما نپذیرفت. رئیس‌جمهور بایدن هم درخواست او نپذیرفت. رئیس‌جمهور جورج بوش نیز نپذیرفت. تنها رئیس‌جمهوری که با این موضوع موافقت کرد، رئیس‌جمهور ترامپ بود.»

کری همچنین با انتقاد از تجاوز نظامی اخیر واشگتنن علیه ایران آن را تحقق "روای دیرینه" نتانیاهو برای وارد آوردن حداکثر خسارت به ایران توصیف کرد.

آگهی فراخوان مناقصه عمومی دو مرحله ای:

RNP-0405681-MD

تعمت عنوان طراحی، ساخت و راه اندازی ۷ دستگاه آسانسور

شرکت پالایش نفت امام خمینی(ره) سازند در نظر دارد خدمات موضوع صدراالاشاره را از طریق مناقصه عمومی یک مرحله ای مطابق اسناد مناقصه به اشخاص واجد شرایط واگذار نماید. متقاضیان می توانند جهت دریافت اطلاعات بیشتر و شرایط شرکت در مناقصه ذیل به سایت اینترنتی شرکت پالایش نفت امام خمینی (ره) سازند به آدرسWWW.IKORC.IR مراجعه نمایند.

۱- موضوع مختصر:

الف) شرح مختصر:

ردیف	شماره مناقصه	موضوع مناقصه	تعداد	زمان تحویل کالا	مبلغ تضمین شرکت در مناقصه(ریال)
۱	RNP-0405681-MD	طراحی، ساخت و راه اندازی ۷ دستگاه آسانسور	۷ دستگاه	۱۲ ماه پس از شروع قرارداد	۴.۳۶۳.۰۰۰.۰۰۰

ب) تضمین مورد قبول شامل: ضمانتنامه بانکی/چک تضمینی / چک بین بانکی / واريز وجه نقد

ج) مناقصه گزار در رد یا قبول هر یک یا تمام پیشنهادها بدون آنکه محتاج به ذکر دلیل باشد مختار است.

۲) اشخاص واجد شرایط می‌توانند، جهت دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی مناقصه بر اساس تاریخ‌های مندرج بشرح ذیل به آدرس اینترنتی فوق‌الذکر و پس از دریافت اسناد و مطالعه آن، مستندات ارزیابی کیفی مورد نظر را در قالب یک فایل با نام موضوع مناقصه در قالب لوح فشرده و طبقه بندی شده بشرح مقرر در فرم ارزیابی کیفی مناقصه مقرر به آدرس مندرج در ذیل آگهی فراخوان تحویل و با ارسال نامبند، بدیهی است پیشنهاد هایی که با شرایط مندرج در فراخوان اختلاف داشته باشند و یا بعد از مهلت مقرر در متن فراخوان ارسال کردند ترتیب اثر داده نخواهد شد. ضمناً پس از مراحل ارزیابی کیفی متقاضیان ، از شرکتهای واجد شرایط تایید شده جهت ادامه فرایند مناقصه دعوت بعمل خواهد آمد.

۳) مهلت ارسال تقاضا (اعلام آمادی)و دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی:

۱-۲) مهلت ارسال تقاضا و دریافت اسناد استعلام ارزیابی کیفی : از روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۱۲/۲۲ لغایت روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۰۵

۳-۲) آخرین مهلت ارسال اسناد استعلام ارزیابی کیفی : روز شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۹

۴) نام و نشانی دستنگاه مناقصه‌گزار: شرکت پالایش نفت امام خمینی (ره)سازند واقع دراستان مرکزی- اراک- کیلومتر۲۰جاده بروجرد-

ساختمان مرکزی - طبقه سوم - معاونت بازرگانی

شماره تلفن ۰۸۶-۳۳۴۹۲۰۹ یا ۰۸۶-۳۳۴۹۲۱۱

شماره نمابر ۰۸۶-۳۴۱۶۶۲۳۳ یا ۰۸۶-۳۴۱۶۶۰۱۲